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1. Опис навчальної дисципліни 

 
Найменування показників Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

денна 

«Сучасний розвиток країн / регіонів» 

Вид дисципліни нормативна 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 6 / 180 

Курс  5 

Семестр 9 

Обсяг кредитів 6 

Обсяг годин, у тому числі: 180 

Аудиторні 48 

Модульний контроль 12 

Семестровий контроль 30 

Самостійна робота 90 

Форма семестрового контролю Екзамен  

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета – формування основ знань з історії та сучасного становища окремих країн 

та регіонів Європи, Азії, Африки та Америки. 

Завдання: 

- систематизація знань про сучасні країни та регіони; 

- оволодіння методами наукового аналізу зовнішньополітичних процесів тих чи 

інших країн/регіонів; 

- оволодіння аналітичними і прогностичними вміннями, можливостями зваженої 

оцінки динаміки регіональних явищ. 

 

Відповідно до освітньо-професійної програми 291.00.02 Регіональні студії за 

другим (магістерським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 291 «Міжнародні 

відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», освітній компонент 

«Сучасний розвиток країн / регіонів» забезпечує формування таких загальних та 

фахових компетентностей:  

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК6. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК7. Здатність працювати в команді 

ЗК8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

СК1. Здатність виявляти та аналізувати природу, динаміку, принципи організації 

міжнародних відносин, типи та види міжнародних акторів, сучасні тенденції 

розвитку світової політики. 

СК2. Здатність приймати обґрунтовані рішення щодо здійснення міжнародної та 

зовнішньополітичної діяльності. 
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СК6. Здатність використовувати для дослідження міжнародних відносин, 

суспільних комунікацій та для регіональних студій теоретичні та методологічні 

підходи політології, економічної та правової науки, міждисциплінарних 

досліджень. 

СК7. Здатність здійснювати прикладні аналітичні дослідження проблем 

міжнародних відносин та світової політики, суспільних комунікацій, 

регіональних студій, професійно готувати аналітичні матеріали та довідки. 

СК8. Здатність організовувати та проводити міжнародні зустрічі та переговори, 

розробляти, аналізувати і оцінювати дипломатичні та міжнародні документи. 

СК9. Здатність виявляти та аналізувати особливості розвитку країн та регіонів, 

сучасних глобальних, регіональних та локальних процесів, та місця в них 

України. 

СКу11. Здатність збирати, обробляти, аналізувати інформацію про безпековий, 

політичний, економічний, культурний виміри розвитку країн/регіонів. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

- основні поняття, категорії та терміни, що застосовуються у дослідженнях країн 

та регіонів; 

- сутність сучасного стану країн та регіонів;  

- основні чинники і тенденції, які справляють вплив на політичний розвиток 

країн та регіонів.  

вміти: 

- здійснювати фаховий аналіз країнознавчих та регіонознавчих джерел; 

- системно застосовувати теоретичні знання під час аналізу конкретних явищ, 

ситуацій у тих чи інших країнах/регіонах; 

- застосовувати набуті знання для підвищення культурного та інтелектуального 

рівня та обґрунтування власної світоглядної та громадянської позиції;  

- відстоювати національні інтереси України на міжнародній арені.  

 

Відповідно до освітньо-професійної програми 291.00.02 Регіональні студії за другим 

(магістерським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та регіональні студії», освітній компонент «Сучасний 

розвиток країн / регіонів» забезпечує формування таких результатів навчання (РН): 

РН 1 Знати та розуміти природу, джерел та напрямів еволюції міжнародних 

відносин, міжнародної політики, зовнішньої політики держав, стану теоретичних 

досліджень міжнародних відносин та світової політики. 

РН 3 Застосовувати сучасні наукові підходи, методології та методики для 

дослідження проблем міжнародних відносин та зовнішньої політики. 
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РН 4 Аналізувати та оцінювати проблеми міжнародної та національної безпеки, 

міжнародні та інтернаціоналізовані конфлікти, підходи, способи та механізми 

забезпечення безпеки у міжнародному просторі та у зовнішній політиці держав. 

РН 5 Збирати, обробляти та аналізувати інформацію про стан міжнародних 

відносин, світової політики та зовнішньої політики держав. 

РН 6 Визначати, оцінювати та прогнозувати політичні, дипломатичні, безпекові, 

суспільні й інші ризики у сфері міжнародних відносин та глобального розвитку. 

РН 7 Оцінювати та аналізувати міжнародні та зовнішньополітичні проблеми та 

ситуації, пропонувати підходи до вирішення таких проблем. 

РН 8 Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами усно і письмово, з 

професійних і наукових питань. 

РН 11 Здійснювати професійний усний та письмовий переклад з/на іноземну мову, 

зокрема, з фахової тематики міжнародного співробітництва, зовнішньої та світової 

політики. 

РН 12 Формулювати задачі моделювання, створювати і досліджувати моделі 

об’єктів і процесів міжнародних відносин, зовнішньої політики, суспільних 

комунікацій та регіональних студій. 

РН 13 Брати участь у професійні дискусії у сфері міжнародних відносин, зовнішньої 

політики, суспільних комунікацій та регіональних студій, поважати опонентів і їхню 

точки зору, доносити до фахівців та широкого загалу інформацію, ідеї, проблеми, 

рішення та власний досвід з фахових проблем. 

РН 14 Оцінювати результати власної роботи і відповідати за особистий професійний 

розвиток. 

РНу 15 Критично осмислювати, аналізувати та використовувати інформацію про 

безпекові, політичні, економічні, культурні виміри і ризики розвитку країн/регіонів з 

метою забезпечення національних інтересів України. 
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4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

У
сь

о
го

 у тому числі 

л. с. м.к. с.р. п.з 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Диференціація і регіоналізація простору 

Тема 1. Форми і процеси просторової диференціації 4 2 2    

Тема 2. Регіони: поняття типи, ієрархія 6 2 2   2 

Тема 3. Регіонознавство – країнознавство – краєзнавство 16 2 2  10 2 

Разом за змістовим модулем 1 30 6 6 4 10 4 

Змістовий модуль 2. Цивілізаційний зріз країн / регіонів 

Тема 4. Культура, цивілізація, регіоналізм 2  2    

Тема 5. Цивілізаційні простори 34 2   30 2 

Разом за змістовим модулем 2 38 2 2 2 30 2 

Змістовий модуль 3. Регіони і країни Європи 

Тема 6. Західна Європа 4 2 2    

Тема 7. Східна Європа 26 2 2  20 2 

Разом за змістовим модулем 3 32 4 4 2 20 2 

Змістовий модуль 4. Регіони і країни Африки і Азії 

Тема 8. Афро-азійські макрорегіони 28 4 2  20 2 

Разом за змістовим модулем 4 30 4 2 2 20 2 

Змістовий модуль 5. Регіони і країни Америки 

Тема 9. Америка 28 2 4  10 2 

Разом за змістовим модулем 5 30 2 4 2 10 2 

Семестровий контроль 30      

Усього годин 180 18 18 12 90 12 
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5. Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Диференціація і регіоналізація простору. 

Тема 1. Форми і процеси просторової диференціації. 

Структура курсу «Сучасний розвиток країн / регіонів». Предмет, об’єкт та 

завдання курсу. Методологічні основи курсу. Рекомендована література. Наші 

уявлення про простір. Структурність геопростору. Одиниці геопростору. 

Концентрація і стратифікація. Типи просторових утворень. Принципи організації 

простору. 

Тема 2. Регіони: поняття типи, ієрархія. 

Підходи до визначення регіонів. Типи регіонів. Фізико-географічні регіони. 

Ієрархія регіонів. Регіон і регіоналізм. Регоіналізм як наукова течія. 

Тема 3. Регіонознавство – країнознавство – краєзнавство. 

Співвідношення понять. Комплексне країнознавство. Проблемне 

країнознавство. Суть комплексної країнознавчої характеристики. Галузеві 

«країнознавства». Краєзнавство. 

  

Змістовий модуль 2. Цивілізаційний зріз країн / регіонів. 

Тема 4. Культура, цивілізація, регіоналізм. 

Культура і цивілізація: поняття. Культурна інтеграція світу і регіоналізм. 

Культура як «твердий осад» суспільно-політичних територіальних формувань. 

Культурно-релігійна ідентичність. Регіональна свідомість. Соціальна уніфікація і 

соціальна виключність як чинники регіоналізму. 

Тема 5. Цивілізаційні простори.  

«Осьові лінії» поширення цивілізацій. Сучасні цивілізації: ареали і «розломи». 

Цивілізації Сходу. Індуїстська цивілізація. Китайсько-конфуціанська цивілізація. 

Японська цивілізація. Ісламська цивілізація. Негро-африканська цивілізація. 

Цивілізації Заходу. Латиноамериканська цивілізація. Православна цивілізація. 

 

Змістовий модуль 3. Регіони і країни Європи 

Тема 6. Західна Європа. 

Західноєвропейська ідентичність. Фізико-географічний регіоналізм. 

Геополітична і економіко-географічна регіоналізація. Культурно-історичні регіони. 

Європа ХХ – початку ХХІ ст. і регіоналізм. 

Тема 7. Східна Європа. 

Смислові відтінки поняття «Східна Європа». Середня Європа і Європа Східна. 

Східна Європа як маргінальний простір. Фізико-географічний регіоналізм. 

Економічний регіоналізм. Культурно-історичні провінції. Східноєвропейський 

регіон у ХХІ ст.  

 

 

Змістовий модуль 4. Регіони і країни Африки і Азії. 

Тема 8. Афро-азійські макрорегіони. 

Культурно-історична диференціація. Близький Схід, Середній Схід. Арабський 

регіон. Культура і релігія як інтеграційний чинник в Азії. «Вічне місто» Єрусалим – 
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унікальний регіон релігійної комунікативності. Етнічний регіоналізм. 

Адміністративно-політична регіоналізація. Фізико-географічна регіоналізація Азії. 

Фізико-географічна регіоналізація Африки. Економічний регіоналізм. 

 

Змістовий модуль 5. Регіони і країни Америки. 

Тема 9. Америка. 

Північноамериканська (англосакська) ідентичність. Латиноамериканська 

ідентичність. Адміністративно-політична регіоналізація. Корінне населення 

Америки і регіоналізм. «Квебекський регіоналізм» у Канаді.  Фізико-географічна 

регіоналізація Північної Америки. Фізико-географічна регіоналізація Південної 

Америки. Економічний регіоналізм. Північноамериканська асоціація вільної торгівлі 

(НАФТА). 

 

6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів  
 

 
 
 

№ 
з/п 

 
 
 

Вид діяльності студента 

М
ак

с.
 к

іл
ьк

іс
ть

  

б
ал

ів
 з

а 
о
д
и

н
и

ц
ю

 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4 Модуль 5 

К
іл

ьк
. 
о
д
и

н
и

ц
ь 
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1 Відвідування лекцій 1 3 3 1 1 2 2 2 2 1 1 

2 Відвідування семінарських занять 1 3 3 1 1 2 2 1 1 2 2 

 Відвідування практичних занять 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 

3 
Виконання завдань для самостійної 
роботи  

5 1 5 1 5 1 5 1 5 1 5 

4 Робота на семінарських заняттях  10 3 30 1 10 2 20 1 10 2 20 

5 Робота на практичних заняттях 10 2 20 1 10 1 10 1 10 1 10 

6 
Виконання модульної контрольної 
роботи 

25 2 50 1 25 1 25 1 25 1 25 

 Макс. кількість балів за видами 
поточного контролю 

  113  53  65  54  64 

Разом 
 

Коефіцієнт 349:60 =5,8  

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання  
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 
Бали 

Змістовий модуль 1. Диференціація і регіоналізація простору 10  

1 Регіонознавство – країнознавство – краєзнавство 10 5 

Змістовий модуль 2. Цивілізаційний зріз країн / регіонів 30  

2 Цивілізаційні простори 10 5 

Змістовий модуль 3. Регіони і країни Європи 20  

3 Східна Європа 10 5 

Змістовий модуль 4. Регіони і країни Африки і Азії 20  
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4 Афро-азійські макрорегіони 20 5 

Змістовий модуль 5. Регіони і країни Америки 10  

5 Америка 10 5 

 Разом  90 25 

 

Критерії оцінювання 

Бал Критерій  

5  студент засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну роботу, 

застосування для оформлення результатів самостійної роботи не тільки 

рекомендованої, а й додаткової літератури та творчого підходу; чітке 

володіння понятійним апаратом, теорією; вміння використовувати їх для 

виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. Оформлення 

результатів самостійної роботи повинно бути логічним та послідовним. 

4  студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми який винесений на 

самостійну роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене 

застосування знань для розв'язання практичних задач; за умови виконання всіх 

вимог, які передбачено для оцінки "5 балів", при наявності незначних помилок 

або не зовсім повних висновків за одержаними результатами. Оформлення 

виконаного завдання з самостійної роботи має бути послідовним. 

3  студент не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання не досконало 

володіє основними поняттями та положеннями навчальної дисципліни, 

невпевнено орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, 

непереконливо відповідає, додаткові питання викликають невпевненість або 

відсутність знань. 

1-2  студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для самостійного 

опрацювання, не знає основних понять і термінів наукової дисципліни, не 

орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутнє наукове 

або логічне мислення. 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому вигляді з 

використанням роздрукованих завдань. Модульний контроль знань студентів 

здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу змістового модуля.  

 

Бал Критерії 

24-25 Студент вирішив всі завдання абсолютно вірно і повно дав відповіді на 

питання як теоретичного, так і практичного характеру.  Логічно і послідовно 

аргументував і виклав свою точку зору. 

20-23 Студент вирішив завдання з 1 помилкою, відповідь на питання містить повне 

розгорнуте, правильне та обґрунтоване викладення матеріалу, допущено 2-3   

помилки   при   вирішенні   практичних  завдань. 

15-19 Студент правильно і повно вирішив більшість, але не всі завдання, відповідь  

на  запитання  є  не  повністю аргументованою; допускає незначні неточності 

10-14 Студент правильно вирішив половину завдань; думка викладена з 

порушенням логіки подання матеріалу. Студент правильно вирішив  

ситуацію, проте не зовсім слушно аргументує її, або враховує не всі, а деякі 

умови ситуації. Вирішує декілька завдань поверхнево. 
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5-9 Студент вирішив трохи менше половини завдань; може дати визначення  

понять. Відповідь на запитання дає неповно і поверхнево. 

0-4 Студент не вирішив більшість завдань або  вирішив  неправильно;  відповіді  

на  питання є  неповними;  неправильно  обґрунтовує  своє  рішення. 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Навчальні досягнення студентів з дисципліни «Сучасний розвиток країн / 

регіонів» оцінюються за модульно-рейтинговою системою, в основу якої покладено 

принцип поопераційної звітності, обов’язковості модульного контролю, 

накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь та навичок на семінарських 

заняттях та під час виконання самостійної роботи. Завдання поточного контролю 

оцінюються в діапазоні від 0 до 60 балів. Завдання, що виносяться на підсумковий 

контроль - від 0 до 40 балів. 

Студент не допускається до іспиту, якщо за результатами поточного контролю 

набирає менше 34 балів. 

 

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю 
 

Структура курсу «Сучасний розвиток країн / регіонів».  

Предмет, об’єкт та завдання курсу.  

Наші уявлення про простір.  

Структурність геопростору.  

Одиниці геопростору.  

Концентрація і стратифікація.  

Типи просторових утворень.  

Принципи організації простору. 

Підходи до визначення регіонів.  

Типи регіонів.  

Фізико-географічні регіони.  

Ієрархія регіонів.  

Регіон і регіоналізм.  

Регоіналізм як наукова течія. 

Співвідношення понять Регіонознавство – країнознавство – краєзнавство. 

Комплексне країнознавство.  

Проблемне країнознавство.  

Суть комплексної країнознавчої характеристики.  

Галузеві «країнознавства». 

Краєзнавство. 

Кордони регіонів.  

Про співвідношення державних і економічних кордонів. 

Культура і цивілізація: поняття.  

Культурна інтеграція світу і регіоналізм.  

Культура як «твердий осад» суспільно-політичних територіальних формувань.  

Культурно-релігійна ідентичність.  
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Регіональна свідомість.  

Соціальна уніфікація і соціальна виключність як чинники регіоналізму. 

«Осьові лінії» поширення цивілізацій.  

Сучасні цивілізації: ареали і «розломи».  

Цивілізації Сходу.  

Індуїстська цивілізація.  

Китайсько-конфуціанська цивілізація.  

Японська цивілізація.  

Ісламська цивілізація.  

Негро-африканська цивілізація.  

Цивілізації Заходу.  

Латиноамериканська цивілізація.  

Православна цивілізація. 

Західноєвропейська ідентичність.  

Фізико-географічний регіоналізм Європи.  

Геополітична і економіко-географічна регіоналізація Європи.  

Культурно-історичні регіони Європи.  

Європа ХХ – початку ХХІ ст. і регіоналізм. 

Смислові відтінки поняття «Східна Європа».  

Середня Європа і Європа Східна.  

Східна Європа як маргінальний простір.  

Фізико-географічний регіоналізм Східної Європи.  

Економічний регіоналізм Східної Європи.  

Культурно-історичні провінції Східної Європи.  

Східноєвропейський регіон у ХХІ ст.  

Культурно-історична диференціація Азії.  

Близький Схід, Середній Схід.  

Арабський регіон.  

Культура і релігія як інтеграційний чинник в Азії.  

«Вічне місто» Єрусалим – унікальний регіон релігійної комунікативності. 

Етнічний регіоналізм.  

Адміністративно-політична регіоналізація Азії.  

Фізико-географічна регіоналізація Азії.  

Фізико-географічна регіоналізація Африки.  

Економічний регіоналізм Африки. 

Північноамериканська (англосакська) ідентичність.  

Латиноамериканська ідентичність.  

Адміністративно-політична регіоналізація Америки.  

Корінне населення Америки і регіоналізм.  

«Квебекський регіоналізм» у Канаді.   

Фізико-географічна регіоналізація Північної Америки.  

Фізико-географічна регіоналізація Південної Америки.  

Економічний регіоналізм Америки.  

Північноамериканська асоціація вільної торгівлі (НАФТА). 
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6.6. Шкала відповідності оцінок 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно 90-100 

Дуже добре 

Добре 

82-89 

75-81 

Задовільно 

Достатньо 

69-74 

60-68 

Незадовільно 0-59 
 



 

7. Навчально-методична карта дисципліни 

«Сучасний розвиток країн / регіонів» 

Разом: 180 год., із них: лекції – 18 год., практичні заняття –  12 год., семінарські заняття – 18 год., модульний контроль – 12 год., 

самостійна робота – 90 год., семестровий контроль – 30 год. 

Модулі 
(назви, бали) 

1. Диференціація і регіоналізація простору 
(113 бали) 

2. Цивілізаційний 
зріз країн / регіонів 

(59 балів) 

3. Регіони і країни 
Європи (59 балів) 

4. Регіони і 
країни Африки і 

Азії  
(59 балів) 

5. Регіони і 
країни Америки 

(59 балів) 

Теми 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
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Самостійна 
робота Самостійна робота (5 балів) Самостійна робота 

(5 балів) 
Самостійна робота (5 

балів) 
Самостійна 

робота (5 балів) 
Самостійна 

робота (5 балів) 

Поточний 
контроль 

(вид, бали) 
 

Модульна 
контрольна 

робота 1 
(25 балів) 

 

Модульна 
контрольна 

робота 2 
(25 балів) 

 

Модульна 
контрольна 

робота 3 
(25 балів) 

 

Модульна 
контрольна 

робота 4 
(25 балів) 

Модульна контрольна 
робота 5 
(25 балів) 

Модульна 
контрольна 

робота 6 
(25 балів) 

Підсумковий 
контроль 

(вид, бали) 

Екзамен 
40 балів 

 



 

8. Рекомендовані джерела 

Базові 

1. Бойченко І. В., Романенко О. В., Бойченко М. І., Куценко В. І., Багінський 

В. В. Цивілізація: структура і динаміка / Інститут філософії ім. Г.С.Сковороди НАН 

України ; Київський ін-т бізнесу та технологій ; Київський національний ун-т ім. 

Тараса Шевченка / Іван Васильович Бойченко (заг.ред.). — К. : Видавець 

КУПРІЯНОВА О.О., 2003. — 448 с. 

2. Ігнатьєв П.М. Країнознавство. Країни Азії: Навчальний посібник. – 

Чернівці: Книги – ХХІ, 2006. – 424 с. 

3. Країнознавство: навч. посіб. / О. В. Килин; Укоопспілка, Львів. комерц. 

акад. — Львів, 2014. — 471 c 

4. Країнознавство: підручник / В. П. Крижанівський, М. С. Дорошко, 

В. І. Головченко та ін.. ; за ред. [М. С. Дорошка]. — 2-ге вид., переробл. І доповн. — 

К. : Знання, 2012. — 439 с. 

5. Павленко Ю. Історія світової цивілізації: Соціокультурний розвиток 

людства. – К.: Либідь, 1999. – 360 с. 

6. Регіонознавство: підручник / В.В. Копійка, В.П. Крижанівський, 

М.С. Дорошко, та ін. – К.: Видавничо-поліграфічний центр «Київський 

університет», 2014. – 642 с. 

7. Шейко Василь Миколайович. Культура. Цивілізація. Глобалізація (кінець 

ХІХ - початок ХХІ ст.): В 2 т. — Х. : Основа, 2001. — Т. 1. 518 с.; Т. 2. 398 с. 

 

Додаткові 

1. Аджемоглу Д., Робінсон Д. Чому нації занепадають / пер. з англ. 

О. Дем’янчука. 2 вид., випр. К. Нашформат, 2017. 440 с. 

2. Бжезинський З. Велика шахівниця / пер. з анг. О. Фешовець. Х.: Ранок; 

Фабула, 2019. 288 с. 

3. Глобальна периферія в ХХІ ст.: засади, закономірності та умови 

цивілізаційного ренесансу. Збірник наукових праць / За загальною редакцією д.і.н., 

проф. Гури В.К. // Державно установа «Інститут всесвітньої історії НАН України. 

Київ: LAT&amp;K, 2014. 390 с. 

4. Інтеграційні виміри трансформації пострадянського простору: монографія / 

за редакцією кандидата історичних наук, доцента А. Г. Бульвінського; передмова 

доктора історичних наук, професора, член-кореспондента НАН України 

А.І. Кудряченка; ДУ «Інститут всесвітньої історії НАН України». К. ДУ «Інститут 

всесвітньої історії НАН України», 2020. 560 с. 

5. Історія європейської ментальності / За ред. П. Дінцельбахера: Пер. з нім. 

Львів: Літопис, 2004. 720 с. 

6. Китайська цивілізація: традиції та сучасність / НАН України; Інститут 

сходознавства ім. А.Кримського; Українська асоціація китаєзнавців / Л.В. Матвєєва 

(голов.ред.). К., 2005. 112 с. 

7. Мак-Ніл В. Піднесення Заходу. Історія людського суспільства. К.: Ніка-

Центр, 2002. 1112 с. 

8. Ткач О.І. Модернізація політичних систем країн Латинської Америки. 

Політологічний аналіз. К.: Ніка-Центр, 2006. 312 с. 
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Сучасний розвиток країн / регіонів, 291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 

регіональні студії 
 

9. Тойнбі, А. Дослідження історії. Том 1./Пер. з англ. В. Шовкуна. К.: Основи, 

1995. 614 с.; Том 2./Пер. з англ. В. Митрофанова, П. Таращука. 406 с. 
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